

चमकता आईना

मूल्य
2
रुपये

लॉकडाउन 2 सप्ताह बढ़ने के आसार

घोषणा का इंतजार

मोदी ने मुख्यमंत्रियों से कहा- जान भी और जहान भी, दोनों बचाना जरूरी

घोषणा का इंतजार है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की शनिवार को मुख्यमंत्रियों के साथ करीब चार घंटे चली बैठक के बाद इसके संकेत मिले। बैठक के तुरंत बाद दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने ट्वीट किया- "प्रधानमंत्री ने लॉकडाउन बढ़ाने का सही फैसला ले लिया है।" पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने भी कहा, "प्रधानमंत्री ने 30 अप्रैल तक लॉकडाउन बढ़ाने के सुझाव पर चर्चा की थी। हम इस फैसले में उनके साथ हैं।" हालांकि, लॉकडाउन बढ़ाने की घोषणा कब होगी, यह अभी साफ नहीं है।

राष्ट्र के नाम संबोधन नहीं केजरीवाल और ममता बनर्जी के बयानों के बाद मीडिया रिपोर्ट्स में कहा जाने लगा कि प्रधानमंत्री खुद देश को संबोधित कर इसका ऐलान करेंगे, लेकिन सरकार के सूत्रों ने थोड़ी ही देर में साफ कर दिया कि शनिवार रात को मोदी (शेष पृष्ठ 7 पर)

हेमंत सोरेन ने पीएम मोदी से की बात, मनरेगा मजदूरी बढ़ाने की मांग

सीएम ने कहा, मनरेगा की न्यूनतम मजदूरी 300 रु किया जाए

रांची, 11 अप्रैल ईएमएस : मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने शनिवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग में हिस्सा लिया। पीएम मोदी के साथ बातचीत में सीएम हेमंत सोरेन ने कहा है कि लॉकडाउन से काफी परेशानी हो रही है। लॉकडाउन समाप्त होने के बाद भी दिक्कतें कम नहीं होंगी। सीएम ने पीएम के सामने कोरोना वायरस से लड़ने के लिए अपनी मांगें भी रखीं। कहा कि राजस्व के तमाम स्रोत बंद हैं। इसलिए केंद्र सरकार धुगतान करे। मनरेगा के तहत मजदूरी दर बढ़कर न्यूनतम 300 रुपये



प्रतिदिन किया जाए।

पीएम मोदी के साथ वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग

में सीएम हेमंत ने कहा कि झारखंड प्रदेश आदिवासी दलित (शेष पृष्ठ 7 पर)

मानगो आजादनगर मस्जिद से दस जमाती पकड़ाए

पांच महिलाएं भी शामिल, जांच के लिए गए सैम्पल

एमजीएम के कोरोना वायरस के आईसोलेशन वार्ड में कराया गया भर्ती जमशेदपुर, 11 मार्च (रिपोर्टर): शनिवार को मानगो आजादनगर के एक मस्जिद से दस जमाती को स्वास्थ्य विभाग की टीम ने पुलिस की मदद से पकड़ा, जिन्हें जांच के लिए एमजीएम अस्पताल लाया गया। दस लोगों में पांच महिलाएं भी शामिल हैं जो मस्जिद में ही रह रही थीं। स्वास्थ्य विभाग की टीम उन्हें एक वाहन में लेकर जांच के लिए एमजीएम अस्पताल पहुंची। सूत्रों की मानें तो सभी लोगों का नई दिल्ली निजामुद्दीन के मरकज से कनेक्शन है। एमजीएम अस्पताल में जांच के बाद उनके सैम्पल लिए गए। सभी लोगों को अस्पताल के आइसोलेशन वार्ड में भर्ती कराया गया। वे सभी उत्तर प्रदेश के बिजनौर का रहने वाले हैं। रविवार को सभी जमाती की रिपोर्ट आने की संभावना है। (शेष पृष्ठ 7 पर)

झारखंड में कोरोना के 3 नए मामले

अब तक 17 पॉजिटिव, एक की मौत

कोडरमा में मिला पहला मरीज

रांची, 11 अप्रैल ईएमएस : कोरोना के तीन नए पॉजिटिव केस मिलने के बाद झारखंड में कोरोना वायरस संक्रमित मरीजों की संख्या 17 तक पहुंच गई है। रांची, हजारीबाग और कोडरमा में कोरोना के तीन और नए मरीज मिले हैं। रांची के हिंदपीढी, हजारीबाग तथा कोडरमा में एक-एक मरीज मिला है। सैपल जांच में तीनों कोरोना पॉजिटिव पाए गए। हिंदपीढी में एक और पॉजिटिव, रांची में संख्या हुई 8 राजधानी रांची के हिंदपीढी में एक और पॉजिटिव मामला मिला। इसके साथ ही रांची में कोरोना संक्रमितों की संख्या 8 पहुंच चुकी। जानकारी के अनुसार रांची का 8वां पॉजिटिव केस की कॉन्टेक्ट हिस्ट्री पॉजिटिव परिवार के साथ थी। पॉजिटिव परिवार के सदस्यों के संपर्क में आने से संक्रमण फैला है। बुधवार देर रात एक ही परिवार के पांच सदस्यों में कोरोना की पुष्टि हुई थी। जिसके बाद अगले दिन जिला प्रशासन व मेडिकल की टीम ने उन परिवार के संपर्क में आए 18 सदिंध का

सैपल लिया था। शुक्रवार को जांच किए गए सैपल में एक और की पुष्टि हुई। इधर रांची के हिंदपीढी में मरीजों की संख्या लगातार बढ़ने से पुलिस प्रशासन की चुनौती बढ़ गई है, हर संक्रमित का ऑरिजिन ट्रैक करना और उससे संक्रमित लोगों को ट्रैक करना मुश्किल हो रहा है। हालांकि पुलिस प्रशासन मरीज के संपर्क में आने वालों लोगों को क्वारंटाइन करने में जुटा है।

हजारीबाग में दूसरा कोरोना पॉजिटिव केस हजारीबाग के विष्णुगढ़ क्षेत्र से ही ताजा मामला सामने आया है, पहला कोरोना संक्रमित भी विष्णुगढ़ का ही था, 32 वर्षीय दिहाड़ी मजदूर गिरिडीह के सरिया से 23 मार्च को ट्रेन से उतरने के बाद आँटो कर विष्णुगढ़ पहुंचा था, पहले संक्रमित व्यक्ति से कुछ दूर पर ही इसका गांव है। संक्रमित पाए गए व्यक्ति की पूरी ट्रेवल हिस्ट्री, अब तक बिनतों को संक्रमण फैलाने के खतरे पर नजदीकी नजर रखी जा रही है

कोडरमा में पहला कोरोना पॉजिटिव केस कोडरमा में कोविड 19 का पहला मामला शनिवार को मिला। संक्रमित व्यक्ति (शेष पृष्ठ 7 पर)

अनिल पालटा सीआईडी और आरके मल्लिक बने विशेष शाखा के एडीजी, जनार्दन गुमला एसपी बने राज्य सरकार ने भारतीय पुलिस सेवा के पांच अफसरों का किया तबादला, अधिसूचना जारी रांची, 11 अप्रैल ईएमएस : राज्य सरकार ने भारतीय पुलिस सेवा के पांच अफसरों का तबादला किया है। विशेष शाखा के अपर पुलिस महानिदेशक अजय कुमार सिंह को स्थानांतरित करते हुए अगले आदेश तक संचार एवं तकनीकी सेवाएं का अपर पुलिस महानिदेशक बनाया गया है। जबकि जेपीएससीएल रांची के प्रबंध (शेष पृष्ठ 7 पर)

फेक न्यूज पर भड़के रतन टाटा बोले- ये बात मैंने न कहीं लिखी, न ही बोली

नई दिल्ली, 11 अप्रैल ईएमएस : देश के दिग्गज कारोबारी रतन टाटा एक फेक न्यूज पर भड़क गए हैं। दरअसल, इस फेक न्यूज में रतन टाटा के नाम से एक बयान लिखा गया है, रतन टाटा का हवाला देते हुए 'वेरी मोटिवेशनल एट दिस आवर' नाम के शीर्षक वाले बयान में इकोनॉमी पर कोरोना वायरस के प्रभाव का जिक्र किया गया है। अब रतन टाटा ने सोशल मीडिया पर इस



खबर को शेयर करते हुए इसकी सच्चाई बताई है। क्या है सच्चाई? रतन टाटा ने अपने आधिकारिक ट्विटर हैंडल पर लिखा, ये बातें न तो मैंने कहीं कहीं और न ही लिखी हैं। मैं आप सभी से अपील करता हूँ कि क्लैरिफिकेशन (शेष पृष्ठ 7 पर)

तम्बाकू खाकर सार्वजनिक जगहों पर थूकने पर होगी 6 महीने की सजा

पूर्वी सिंहभूम जिले के सभी सरकारी/गैर सरकारी कार्यालय एवं परिसर तम्बाकू मुक्त क्षेत्र घोषित उल्लंघनकर्ताओं के खिलाफ जिला प्रशासन चलाएगा सघन अभियान जमशेदपुर, 11 अप्रैल (रिपोर्टर) : कोरोना वायरस संक्रमण की रोकथाम के मद्देनजर उपयुक्त रविशंकर शुक्ला ने आज आदेश जारी कर तम्बाकू अथवा कोई अन्य तम्बाकू उत्पाद खाकर यत्र-तत्र थूकने पर छह माह का कैद अथवा 200 रुपये जुर्माने का निर्देश



दिया है। इसलिये जिले के सभी सरकारी, गैर सरकारी कार्यालय एवं परिसर, सभी स्वास्थ्य संस्थान, सभी शैक्षणिक संस्थान, थाना परिसर आदि में किसी भी प्रकार का तम्बाकू पदार्थ, सिगरेट, खैनी, गुटखा, पान मसाला, जर्दा आदि के उपयोग को (शेष पृष्ठ 7 पर)

खाद्य, सार्वजनिक वितरण एवं उपभोक्ता मामले विभाग

राज्य सरकार सदैव आपकी मदद को तैयार

श्री हेमंत सोरेन

कोरोना COVID-19 संक्रमणकाल के दौरान भी झारखंड में नहीं रहेगा कोई भूखा

क्र०सं०	माह	PHH कार्डधारी	AAV कार्डधारी
01	अप्रैल	10 किलोग्राम खाद्यान्न प्रति सदस्य ₹1 प्रति किलोग्राम	70 किलोग्राम खाद्यान्न प्रति कार्ड ₹1 प्रति किलोग्राम
02	मई	10 किलोग्राम प्रति सदस्य निःशुल्क (NFSA से आच्छादित)	10 किलोग्राम प्रति सदस्य निःशुल्क (NFSA से आच्छादित)
03	जून	5 किलोग्राम प्रति सदस्य ₹1 प्रति किलोग्राम एवं 5 किलोग्राम प्रति सदस्य निःशुल्क (NFSA से आच्छादित)	35 किलोग्राम प्रति कार्ड ₹1 प्रति किलोग्राम एवं 5 किलोग्राम प्रति सदस्य निःशुल्क (NFSA से आच्छादित)

गैर अनुदानित दर पर प्रति राशनकार्ड 1.5 लीटर केरोसिन तेल का वितरण, अनुदान की राशि डी०बी०टी० के द्वारा

COVID-19 संक्रमण को देखते हुए अगले आदेश तक Fixed OTP Value के आधार पर लाभुकों को राशन का वितरण

प्रधानमंत्री उज्वला योजना अंतर्गत माह अप्रैल, मई व जून हेतु निःशुल्क गैस रिफिल वितरण	दाल - भात केंद्रों पर निःशुल्क भोजन वितरण
लाभुक के आधार से संलग्न बैंक खाते में एक सिलिंडर की राशि भेजी गई है। लाभुक गैस कनेक्शन के समय दर्ज मोबाइल नंबर से गैस बुक कराएं व मूल्य देकर गैस प्राप्त करें। प्रथम गैस प्राप्त होने के उपरांत, इसी विधि से दूसरी किस्त व तीसरी किस्त का पैसा प्राप्त होगा। 14.2 किलोग्राम - 3 बार रिफिल / 5.0 किलोग्राम - 8 बार रिफिल	मुख्यमंत्री दाल - भात केंद्र - 377 (11 केंद्र रात्रि में भी) विशेष दाल-भात केंद्र - 498 पुलिस थानों पर अतिरिक्त दाल-भात केंद्र - 342

आकस्मिक राहत पैकेट द्वारा 02 किलोग्राम चूड़ा, 500 ग्राम चना एवं 500 ग्राम गुड़ का वितरण

ऐसे जरूरतमंद जिनके पास राशन कार्ड नहीं है किंतु उन्होंने ERCMS द्वारा आवेदन दिया है तथा योग्यता भी रखते हैं उन्हें प्रति परिवार 10 किलोग्राम खाद्यान्न ₹1 प्रति किलोग्राम दिया जा रहा है।

आकस्मिक खाद्यान्न कोष के द्वारा राज्य के सभी मुखिया एवं वार्ड पार्षद को ₹10000 की आकस्मिक निधि उपलब्ध कराई गई है। इस निधि द्वारा ऐसे गरीब व्यक्ति जिनके पास राशन कार्ड नहीं है और जीविकोपार्जन के योग्य नहीं हैं को बाजार के दर से 10 किलो चावल खरीद कर लाभुक को निःशुल्क उपलब्ध कराया जा रहा है।

इस संबंध में कोई भी असुविधा हो तो अपनी शिकायत निम्नलिखित निःशुल्क नंबरों पर दर्ज करा सकते हैं।

Toll Free
Website
Email
WhatsApp / SMS

1967 & 1800-212-5512
www.dfcajharkhand.in
pgms@dfcajharkhand.in
+91-896-958-3111

PR-227784 (Food Public Distribution and Consumer Affairs) 20-21

संक्षिप्त

परसुडीह में टाटा मोटर्स के सेवा निर्वत कर्मियों की आत्महत्या

जमशेदपुर 11 अप्रैल
संवाददाता : परसुडीह थाना अंतर्गत जानोगोड़ा निवासी 63 वर्षीय जोनेसता भोगेरे ने बीती रात बाथरूम में फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली. उक्त मामले में पत्नी ज्योति एम्बीना भोगेरे के बयान पर आस्थाधिक मौत का मामला दर्ज किया गया है। घटना के सम्बंध में मिली जानकारी के अनुसार रात में खाना खाकर सो गया था सुबह साढ़े पांच बजे परिवार के लोग उठे तो देखा की फांसी लगा ली है। परिवार के अन्य सदस्यों को उठाया गया व पुलिस को सूचना दी गयी। सुचना पाकर पुलिस पहुंची व शव का पंचनामा कराने का बाद पोस्टमार्टम के लिये भेजी है कारणों के बारे में कहा जाता है की मानसिक तनाव रहता था।

जानलेवा हमला करने का मामला दर्ज

जमशेदपुर 11 अप्रैल
संवाददाता : सीतारामडेरा थाना में राकेश कोहली के बयान पर बबुल राव, रामा राव, जैकी राव, मना राव, राजा राव, सनी राव के खिलाफ जान लेवा हमला करने का मामला दर्ज किया गया है।

सड़कों पर बिना कारण घूमनेवालों के खिलाफ सख्त कार्रवाई

डीसी ने की बैठक, सख्ती से लॉक डाउन पालन कराने का निर्देश

जमशेदपुर, 11 अप्रैल (रिपोर्टर) : समाहरणालय सभागार में उपायुक्त रविशंकर शुक्ला की अध्यक्षता में कोरोना की रोकथाम एवं बचाव के मद्देनजर वरीय पुलिस पदाधिकारी, एमजीएम कॉलेज के प्राचार्य, एमजीएम अस्पताल के उपाधीक्षक के साथ ही कॉरपोरेट कम्पनी के प्रतिनिधियों की बैठक हुई। उपायुक्त ने लॉक डाउन को और सख्ती से अनुपालन कराने का निर्देश सभी पुलिस पदाधिकारियों एवं दंडाधिकारियों को दिया। वहीं टाटा स्टील के प्रतिनिधि से भी इस आशय का सहयोग मांगा।

कहा कि जिले के बाहर से आनेवाले मजदूर को या तो शहर में ही रहने की व्यवस्था करें अथवा उनके स्थान पर स्थानीय मजदूरों से काम कराएं। उन्होंने कंपनी पदाधिकारी को निर्देश दिए कि अपने सूत्रों एवं संसाधन के माध्यम से डोर टू डोर सर्वे कराएं एवं लोगों को कोरोना वायरस के प्रति जागरूक करने में जिला प्रशासन का सहयोग करें। जुस्को को लोगों को जागरूक करने के लिए माइकिंग कराने के साथ ही लगातार फॉर्गिंग कराने का भी निर्देश दिया।



भोजन बांटने को सेक्टर हिसाब से निगित होगा पास

उपायुक्त ने बताया कि सीएसआर के तहत कंपनी द्वारा जो भोजन वितरण हो रहा है, उससे जुड़ी कुछ शिकायतें प्राप्त हो रही हैं, इसमें सुधार किया जाएगा। अब भोजन बांटने को सेक्टर हिसाब से पास निगित किया जाएगा। जुस्को कर्मियों हेतु प्रशिक्षण कार्यक्रम

जिला प्रशासन द्वारा कराने की भी बात कही।

कोरोना जांच हेतु एमजीएम में लगेगा और दो मशीन

टीएमएच में जल्द शुरू होगा एंटी बाँडी टेस्ट चिकित्सकों से बातचीत के क्रम में एमजीएम कॉलेज के प्राचार्य ने बताया कि

छोटा गोविन्दपुर में बिमारी से मौत

जमशेदपुर 11 अप्रैल संवाददाता : बिमारी के कारण छोटागोविन्दपुर सुभाषनगर निवासी 26 वर्षीय राकेश गुप्ता की टाटा मोटर्स अस्पताल में मौत हो गयी। पुलिस ने परिजनों के बयान पर आस्थाधिक मौत का मामला दर्ज कर शव को पोस्टमार्टम के लिये भेजा। मिली जानकारी के अनुसार बताया जाता है की रात में अचानक पेट में दर्द होने की शिकायत पर परिवार के लोगों ने टाटा मोटर्स अस्पताल में भर्ती कराया था जिसकी मौत हो गयी।

जुगसलाई में बुजुर्ग की मौत कोरोना वायरस से नहीं

जमशेदपुर, 11 अप्रैल (रिपोर्टर) : जुगसलाई में शुक्रवार को सुबह एक बुजुर्ग की संदिग्ध परिस्थिति में मौत हो गई थी। उसकी मौत भूख से या फिर कोरोना वायरस से होने की आशंका जतायी गई थी। जानकारी मिलने के बाद स्वास्थ्य विभाग की टीम पहुंची थी। उसके शव का सैम्पल लेकर एमजीएम मेडिकल कॉलेज व अस्पताल के माइक्रोबायोलॉजी विभाग में भेज दिया था।

शनिवार की मृतक की रिपोर्ट आयी जिसमें कोरोना वायरस की जांच रिपोर्ट निगेटिव आयी। शनिवार को जिले के अलग-अलग जगहों के 31 संदिग्धों के सैम्पल लिए गए जिन्हें जांच के लिए एमजीएम मेडिकल कॉलेज व अस्पताल के माइक्रोबायोलॉजी विभाग भेज दिया गया। शुक्रवार को भेजे गए अधिकतर संदिग्धों की जांच रिपोर्ट आयी जिनकी जांच रिपोर्ट निगेटिव है।

टाटा स्टील कर्मचारियों के वेतन में नहीं होगी कटौती: नरेन्द्रन



जमशेदपुर, 11 अप्रैल (रिपोर्टर) : टाटा स्टील के सीईओ व ग्लोबल प्रबंध निदेशक टी वी नरेन्द्रन ने कहा कि उत्पादन में कमी से कर्मचारियों की नौकरी या वेतन में कटौती नहीं होगी।

टाटा स्टील के सीईओ व ग्लोबल प्रबंध निदेशक टी वी नरेन्द्रन ने एक अंग्रेजी समाचार पत्र को दिए गए इंटरव्यू में कहा कि कोरोना वायरस का असर कंपनी की बिक्री व उत्पादन पर पड़ा है। कंपनी का ध्यान मौजूदा कार्यबल की उत्पादकता को बढ़ाने जाने व इसे विकसित करने पर किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि जो लोग कंपनी से प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष रूप से जुड़े हैं उन्हें कंपनी प्रबंधन का पूरा सहयोग मिलेगा। उसमें कोई कमी नहीं आयेगी। टाटा स्टील के यूरोप प्लांट के कारोबार पर कहा कि यूरोप में कोई लॉक डाउन नहीं है, वहां ऑटो सेक्टर की कंपनियों में मंदी है।

वहां भी बिक्री में भारी गिरावट आयी है। उन्होंने कहा कि अभी कस्टमर, टेक्नीशियन सबका अभाव है। उत्पादन बढ़ाने के लिए ज्यादा श्रमिक को रख नहीं सकते हैं। उन्होंने कहा कि दो-तीन सप्ताह में बिक्री में भारी कमी आयी है। लेकिन इससे जो लॉग टर्म प्लानिंग है उसको समय के साथ योजनाओं को पूरा करने का काम चलता रहेगा। उन्होंने कहा कि कच्चे माल को खरीदने के बजाय कच्चे माल का बेहतर उपयोग करने पर ध्यान केंद्रित करते हुए काम किया है।

आर वी एस एजुकेशनल ट्रस्ट का मुखिया डॉंगा में राशन वितरण

जमशेदपुर, 11 अप्रैल (रिपोर्टर) : कोविड 19 संकट के बीच विगत 10 दिनों से देवघर पंचायत के विभिन्न स्थानों पर आरवीएस एजुकेशनल ट्रस्ट, जमशेदपुर की ओर से चावल, आलू, नमक, डिस्टॉल साबुन एवं मास्क का वितरण किया जा रहा है।

आरवीएस एजुकेशनल ट्रस्ट के कोषाध्यक्ष शशुचन सिंह ने बताया कि ट्रस्ट के चेयरमैन बिन्दा सिंह एवं सचिव भरत सिंह के निर्देश पर खाद्य सामग्री वितरण का कार्य चल रहा है। आज देवघर पंचायत के मुखिया डॉंगा मध्यविद्यालय के प्रांगण में तकरिबन 250 जरूरतमंदों के बीच चावल, आलू, नमक का वितरण किया गया।

जरूरतमंदों तक राशन पहुंचा रहा सुभाष मंच



सुभाष युवा मंच गत 18 दिनों से अनवरत आनंद भोज और फोन पर एक सप्ताह का राशन घर-घर जाकर पारस नाथ मिश्र के नेतृत्व में पहुंचाया जा रहा है। इस क्रम में आज बिरसानगर के मोची बस्ती के लोगों के आग्रह पर लगभग 50 घरों में जाकर उन्हें राशन प्रदान किया।



आदित्यपुर स्थित औद्योगिक संस्थान आरएसबी ग्रुप की ओर से 'लॉक डाउन' में लोगों को भूख से राहत दिलाने के लिये योजना लगभग एक हजार लोगों को भोजन कराया जा रहा है। कंपनी के आसपास के क्षेत्र के लोग इससे लाभान्वित हो रहे हैं।



सामाजिक संस्था 'समर्पण एक सोच नई दिशा की ओर' द्वारा भुइयाडीह इंदिरा नगर में 300 जरूरतमंदों के बीच दोपहर भोजन वितरित किया गया। मौके पर दीपक कर्मकार, सेंट्र, मंटू, रोहित आदि मौजूद थे।



कैफान : दया सोशल वेलफेयर ट्रस्ट द्वारा कपाली के हिम्मतनगर बस्ती में निःशुल्क चिकित्सा शिविर लगाया गया, जिसमें 110 रोगियों का निःशुल्क इलाज किया गया एवं उन्हें दवाइयां उपलब्ध कराई गयीं। शिविर में डा. हेम्ब्रम, कमला सहित मो. हसन, मो. कलीम का सहयोग रहा।

जरूरतमंदों की जा रही है सेवा

सरयू की पहल पर 5350 लोगों तक पहुंचा भोजन



जमशेदपुर 11 अप्रैल संवाददाता : जमशेदपुर पूर्वी के विधायक सरयू राय द्वारा शनिवार को 5350 लोगों तक भोजन पैकेट का वितरण तथा 700 लोगों तक कच्चा राशन सामग्री एवं दूध का वितरण किया गया। शनिवार होने के कारण आज भोजन पैकेट में खिचड़ी दी गई। इसकी देखरेख आशुतोष राय तथा अशोक गोयल कर रहे हैं। भोजन वितरण पूर्वी विधानसभा में अजय सिन्हा, सुधीर सिंह तथा अमित शर्मा की देखरेख में जबकि पश्चिम विधानसभा में मुकुल मिश्रा की देखरेख में जरूरतमंदों के बीच भोजन तथा राशन का वितरण किया गया। दूसरी ओर जन सुविधा ट्रस्ट एवं भारतीय जन मोर्चा के तत्वावधान में जमशेदपुर पश्चिम के संयोजक मुकुल मिश्रा के नेतृत्व में सोनारी खुंटाडीह एवं उसके आसपास के क्षेत्रों में 25 जरूरतमंद परिवारों के बीच खाद्य सामग्री का पैकेट बनाकर वितरण किया गया।

हर रोज नमन कर रहा हज़ारों जरूरतमंदों की सेवा

सेवा कार्यों में काले ने जीता शहरवासियों का दिल

अपने सामाजिक दायित्व का निर्वाहन करते हुए नमन परिवार द्वारा स्लम बस्ती, बेघर एवं जरूरतमंद गरीब परिवारों तक अपनी सेवा पहुंचाते हुए प्रतिदिन भोजन वितरित किया जा रहा है। गत 12 दिनों से शहर के विभिन्न क्षेत्रों में भोजन वितरित हो रहा है। नमन के संस्थापक अमरप्रीत सिंह काले ने निर्देश दिया है कि भोजन तैयार करने से लेकर वितरण तक के क्रम में हाईजीन, सोशल डिस्टेंसिंग में खस ध्यान रखा जाए, इस सेवा कार्य में सेवा देनेवालों में अखिलेश पांडेय, जुगुन पांडे, प्रिंस, घनश्याम भिरभरिया, अधिपेक पांडेय,



विभाष, बिनोद, पिन्टू, शैलेश दोषी, सचिन शर्मा, पिंटू साव, विशाल सिंह, बंटी वर्मा, सूरज चौबे, विवेक कामत, मोहन दास, मार्टिन, शुरु पात्रो, सुदेश मुखी, शशि मुखी, कोला मुखी, जॉनी भुईयाँ, मनीष कुमार प्रसाद, नंदकिशोर मुंडा, संतोष रजक, शंभू झा, चंदन सिंह, गणेश सिन्हा सहित कई सदस्य शामिल हैं।

अध्यक्ष उमेश साह एवं जिला महामंत्री अशोक मोदी ने समाज के जरूरतमंद लोगों के लिये हेल्पलाइन नं. जारी करते हुये उनकी अपनी जरूरत अनुसार संपर्क करने की अपील की है। कहा कि इच्छुक व्यक्ति अशोक मोदी (9431111981), निर्मल कावरा (9334800505), उमेश साह (9431111766), अरुण बाकरवाल (9934308646), बजरंग लाल अग्रवाल (9835135450), अशोक मोदी (9334611701), अरुण गुप्ता (7903955738), नरेश मोदी (9334622504), विजय खेमका (9334604331) तथा रानी अग्रवाल (7909095712) से संपर्क कर सकते हैं।

शहर के बाहर फंसे अधिवक्ताओं की ली जानकारी

झारखंड स्टेट बार काउंसिल के वार्ड्स चेयरमैन राजेश कुमार शुक्ल ने आज दिल्ली में झारखंड के 10 अधिवक्ताओं से उनका कुशल क्षेम पूछा जो देशव्यापी लॉक डाउन के दौरान वहां फंसे हुए हैं। साथ ही श्री शुक्ल दिल्ली के उप मुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया को इस विषय में अवगत कराया। श्री शुक्ल ने मुंबई में अपने पिता के इलाज के लिए गए गुमला के अधिवक्ता दीपेन माझी का हालचाल जाना तथा फिल्म निर्माता एसके खंडीलकर से मदद कराई। श्री शुक्ल ने कोलकता में विधान पार्षद और बार काउंसिल ऑफ इंडिया के सदस्य अशोक देव से बात कर बुद्ध के अधिवक्ता रविकांत महतो को भी मदद कराई। उन अधिवक्ताओं को सहयोग करनेवाले सभी लोगों के प्रति श्री शुक्ल ने आभार जताया है।



साकची महालक्ष्मी मंदिर में बंटा राशन



अग्रवाल युवा मंच की ओर से आज जरूरतमंद लोगों को साकची स्थित सत्यनारायण मारवाड़ी ठाकुरबाड़ी महालक्ष्मी मंदिर के समीप राशन सामग्री उपलब्ध कराया गया। इस दौरान अमित अग्रवाल, सत्री संधी, आकाश शाह, सुमित अग्रवाल, लक्ष्मीकांत खीरवाल, गौरव बरवालिया, प्रमोद अग्रवाल, गौरव अग्रवाल सहित अन्य उपस्थित थे।

कीताडीह के ब्राह्मण परिवारों तक पहुंचा भोजन

अखिल भारतीय ब्राह्मण समाज, बागबेड़ा द्वारा कीताडिह त्रिमूर्ति चौक स्थित संजयनगर एवं बागबेड़ा के विभिन्न बस्तियों में गरीब एवं जरूरतमंदों के बीच कई घरों में भोजन पैकेट का वितरण किया गया। मौके पर समाज के अध्यक्ष डीके मिश्रा, ओम प्रकाश उपाध्याय, गौतम पांडे, विमलेश उपाध्याय, आनंद ओझा, रामनाथ दुबे, उदय मिश्रा, रामकेश ओझा, रामनाथ पांडे, पवन ओझा, रमन खाँ, भोला पांडे, हृदय आनंद तिवारी आदि मौजूद थे।



डॉ गोस्वामी के सहयोग से गुड़ाबांदा प्रखंड के विभिन्न गांवों में मोदी आहार का वितरण

जमशेदपुर 11 अप्रैल संवाददाता : भारतीय जनता पार्टी के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष डॉ दिनेशानंद गोस्वामी के सहयोग पर गुड़ाबांदा मंडल भाजपा कार्यकर्ताओं ने आज गुड़ाबांदा प्रखंड के बालीजूडी पंचायत के विभिन्न गांवों बालीजूडी, हाथीडहर, लड़काबासा तथा बेढ़ापाल के अत्यंत गरीब लोगों के बीच मोदी आहार का वितरण किया गया। उग्रवाद प्रभावित क्षेत्र रहे इस पिछड़े



प्रखंड के सुदूरवर्ती इलाके में भाजपा कार्यकर्ताओं ने उत्साह के साथ गरीबों की सेवा में जुटे। गरीब एवं असहाय लोगों को मोदी आहार के रूप में चावल एवं दाल का पैकेट प्रदान किया गया। डॉ गोस्वामी ने पार्टी कार्यकर्ताओं से गाँवों के ऐसे लोगों की सूची बीडीओ को सौंपने का आग्रह किया है जिनके पास राशन कार्ड नहीं है। आज के भोजन सामग्री वितरण में विष्णु नायक, अरिन नायक, चांदराय नायक, गुरुचरण मान्डी, देवाशीष करण, सुबल दास, देवव्रत प्रधान तथा टीपू टुडु का महत्वपूर्ण भूमिका रहा।

टाटा स्टील ने कलिंगानगर में बनाया 150 बेड का हॉस्पिटल

कोरोना वायरस के मरीजों का होगा इलाज सरकार को पहले भी एक अस्पताल कर चुकी है समर्पित

जमशेदपुर, 11 अप्रैल (रिपोर्टर): टाटा स्टील की ओर से कोरोना वायरस के बचाव को लेकर कई तरह की तैयारी जा रही है। टाटा स्टील ने कलिंगानगर में मेडिका अस्पताल के साथ मिलकर 150 बेड का कोरोना वायरस से ग्रसित मरीजों के लिए हॉस्पिटल बनाया है। इसके साथ ही टीएमएच समेत अन्य कई जगह कोरोना वायरस के बचाव के लिए कई नई सुविधाएं की हैं।

शनिवार को शाम टाटा स्टील की ओर से टेली कॉन्फ्रेंसिंग का आयोजन किया गया जिसमें टीएमएच के जीएम डा. राजन चौधरी, टाटा स्टील के चीफ सीएसआर सौरभ राय, चीफ कॉरपोरेट कम्युनिकेशन कुलवीन सूरि, जुस्को के प्रबंध निदेशक तरुण डागा जुड़े। इस मौके पर पत्रकारों से बातचीत करते हुए टीएमएच के जीएम डा. राजन चौधरी ने कहा कि ओडिशा के गोपालपुर में टाटा स्टील ने 200 बेड का अस्पताल बनाया है। पिछले दिनों अस्पताल का उद्घाटन ओडिशा के मुख्यमंत्री नवीन पटनायक ने किया था। उन्होंने कहा कि हॉस्पिटल ओडिशा सरकार को कोरोना वायरस से मरीजों के इलाज के लिए समर्पित किया है। उन्होंने कहा कि अस्पताल में वेंटिलेटर की सुविधा है। उन्होंने कहा कि ओडिशा के गंजाम में भी गंजाम में 78 बेड का अस्पताल बनाया जिसमें सात वेंटिलेटर हैं। उन्होंने कहा कि कलिंगानगर में 150 बेड का अस्पताल बनाया है। अस्पताल दस वेंटिलेटर हैं। उन्होंने कहा कि जोड़ा माईस में भी 50 बेड का आइसोलेशन वार्ड बनाया गया है जिसमें पांच सीसीयू लगाए गए हैं।

टीएमएच में बनेगा गर्भवती महिलाओं के लिए स्पेशल वार्ड
टीएमएच के जीएम डा. राजन चौधरी ने कहा कि

जुस्को ने कदमा बाजार में लगाया डिस इंफेक्शन चैम्बर

टाटा स्टील यूटिलिटीज एंड इंफ्रास्ट्रक्चर सर्विसेज लिमिटेड पूर्व में जुस्को के प्रबंध निदेशक तरुण डागा ने कहा कि कदमा बाजार में डिस इंफेक्शन चैम्बर लगाया गया है। कई अन्य बाजार में डिस इंफेक्शन चैम्बर लगाने की योजना है। उन्होंने कहा कि कदमा गणेश पूजा मैदान में चैम्बर लगाया गया है। कोई भी व्यक्ति बाजार जाता है तो उसे चैम्बर से होकर जाना पड़ेगा। उन्होंने कहा कि केबिन में अंदर जाने पर पांच सेकेंड में व्यक्ति बाहरी किसी भी वायरस से मुक्त हो जाएगा। उन्होंने कहा कि डिस इंफेक्शन चैम्बर की लंबाई नौ फीट, ऊंचाई 6.5 फीट व चौड़ाई चार



फीट है। उन्होंने कहा कि कोरोना वायरस को रोकने में काफी सहयोग मिलेगा।

टीएमएच में कोरोना वायरस के मरीजों या संदिग्ध मरीजों के लिए स्पेशल वार्ड बनाया जाएगा। मंगलवार से स्पेशल वार्ड की सुविधा मिलेगी। उन्होंने कहा कि कई गर्भवती महिलाएं दूसरे जिले से प्रसव के लिए टीएमएच पहुंचती हैं। कई ऐसी भी महिलाएं आती हैं जिनका क्वारंटाइन का रिकॉर्ड रहता है। इस तरह की गर्भवती महिलाओं को सामान्य महिलाओं के साथ नहीं रख सकते हैं। उन्होंने कहा कि दूसरे जिलों से यात्रा कर

आने वाली महिलाओं के लिए मंगलवार तक स्पेशल वार्ड तैयार कर रहे हैं। जहां के सभी स्टाफ उनके लिए रहेंगे। वहीं, डॉ. चौधरी ने बताया कि टीएमएच में सेंट्रलाइज्ड 530 बेड का आइसोलेशन वार्ड और 37 वेंटिलेटर तैयार हो चुका है। इस मौके पर चीफ सीएसआर सौरभ राय ने कहा कि टाटा स्टील कोल्हान में जिला प्रशासन के सहयोग से वैसी गर्भवती महिलाओं की सूची तैयार कर रहे हैं जो अप्रैल या मई माह में बच्चे

को जन्म देने वाली हैं। उन्होंने कहा प्रयास है कि कोरोना वायरस के संक्रमण से जच्चा-बच्चा पूरी तरह से सुरक्षित रहें।

शहरवासियों से अपील मरीज के साथ भीड़ न लगाएं

उन्होंने शहरवासियों से अपील की कि जिस तरह से कोरोना वायरस को लेकर संक्रमण फैलने की आशंका है उसे देखते हुए कोई भी मरीज के साथ एक ही परिजन नहीं आए। उन्होंने कहा कि किस तरह के मरीज में कोरोना वायरस का संक्रमण है पता नहीं चलता है। उन्होंने कहा कि इससे मरीज, परिजन व अस्पताल के डॉक्टरों, नर्सों व कर्मचारियों को नुकसान होता है।

टाटा स्टील पांच लाख लोगों को करा चुकी है भोजन

टाटा स्टील के चीफ सीएसआर सौरभ राय ने कहा कि कोरोना वायरस को लेकर लगाए गए लॉक डाउन में अब तक पांच लाख लोगों को भोजन करा चुकी है। उन्होंने कहा कि 28 मार्च से जिला प्रशासन व अनामत फाउंडेशन के साथ मिलकर 140 बस्तियों के 55 हजार लोगों को हर दिन भोजन करा रही है। उन्होंने कहा कि पिछले 14 दिनों में टाटा स्टील ने एक समय का जरूरतमंदों को भोजन करा रही है। जिला प्रशासन की ओर से चावल व दाल मिलता है जबकि बनाकर बस्तियों तक पहुंचाने में टाटा स्टील को प्रति व्यक्ति 25 रुपये का खर्च आता है। उन्होंने कहा कि अब तक 45 लाख रुपये की आर्थिक मदद मिली है। कई एनजीओ व स्वयंसेवक हैं जो भोजन वितरित करने में हमें सहयोग कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि कलिंगानगर, नोवामुंडी, वेस्ट बोकारो व झरिया में भी टाटा स्टील 5500 लोगों को दोपहर का भोजन करा रही है। उन्होंने कहा कि फरिस्ते कार्यक्रम के तहत सात शहरों से 135 कर्मचारी लाकडाउन में 1400 लोगों तक इंटरनेट से अपनी पहुंच बना चुके हैं जो कई रोचक कहानियों, कैरिअर काउंसलिंग की मदद कर रहे हैं।


नहीं मान रहे लोग, कई मार्निंग वाकर पकड़े गये

चेतावनी देकर छोड़ा गया

जमशेदपुर 11 अप्रैल संवाददाता : शहर के लोग नहीं मान रहे सरकारी आदेश में घरों से बाहर निकलना, मार्निंग वाकर समेत अन्य समय पर बेवजह विभिन्न थाना क्षेत्रों में घूमते हुये कई पकड़े गये .जिन्हे बसों से थाना में लाया गया व बाद में चेतावनी देकर व पी आर बान्ड पर छोड़ा गया है.यह अभियान शहर में सिटी एसपी सुभाषचन्द्र जाट,सीसीआर डीएसपी अरविन्द कुमार समेत थाना प्रभारी के द्वारा चलाया गया है.मिली जानकारी के अनुसार सिदगोड़ा पुलिस ने एप्रिको में घूमते हुये गुरदयाल सिंह,सुखविन्दर सिंह,अरविन्द कुमार,विदेशी नंदा,समर दत्ता,भीम सिंह,सुनील कुमार ठाकुर,जेम्स कच्छप,चितरंजन प्रसाद सिन्हा,राकेश कुमार,मनोज कुमार ,दिनों भाई दुबें,संजय तिवारी ,सत्यनारायण शर्मा,सुनील कुमार ,पुसु देश कुशवाहा,राजन कुमार है जिनके खिलाफ स अनि संतोष कुमार के बयान पर लोक डाउन उल्लंघन का मामला दर्ज किया गया है.ओलीडीह पुलिस ने सुबह में कालियापुर समेत अन्य स्थानों में घूमते हुये बबन यादव,विमल कुमार,देबु दत्ता,यशवंत सिंह,जगदीश मंडल,सुरज कुमार,शंकर कुमार यादव,दास,गुडु कुमार,शान सिंह साहु,ओमप्रकाश प्रसाद,प्रतीक जोजवार,रविकांत ,दिवाकर,विजय कुमार,संजय प्रमाणिक,उज्ज्वल ,अभय टोप्पो,सुरेन्द्र टुडु ,जोनी किस्कु,रामदेव प्रजापति,अमीत कुमार,कुन्दन कुमार झा,मनसायाम महतो है जिनके खिलाफ दंडाधिकारी श्री श्रवण कुमार के बयान पर लोक डाउन उल्लंघन करने का मामला दर्ज किया गया है.बिस्टुपुर में घूमते हुये कमलेन्दु सिंह,मोहम्मद शागीर,जेम्स,विशाल प्रसाद,विकास गुप्ता,सनी कुमार,मोहम्मद जमालउदीन,अक्षय गोप है जिनके खिलाफ दंडाधिकारी नेसार अहमद अंसारी के बयान पर लोक डाउन उल्लंघन का मामला दर्ज किया गया है.गोलमुरी चौक व पुलिस लाइन समेत अन्य स्थानों घूमते हुये मंजीत सिंह,अरुण कुमार पांडे,शंकर दास,करीम गगाराई,विभूति बैटा,रिवेश कुमार,बानिका ब्रतो सरकार,सपन पाल,अजीत कुमार,मनीष प्रसाद,बलबीर कुमार सिंह,जुबैर हुसैन,मोहम्मद नसरुदीन,संजय विभार है जिनके खिलाफ दंडाधिकारी विपिन कुमार सिंह के बयान पर लाकडाउन उल्लंघन करने का मामला दर्ज किया गया है।

घर-घर में जांच करने पहुंचे कर्मियों को लेकर हंगामा लोगों ने पकड़कर पुलिस को सौंपा

जमशेदपुर 11 अप्रैल संवाददाता :सरकारी स्तर पर जिला प्रशासन द्वारा कोरोना वायरस को लेकर घरों घरों में सरकारी कर्मचारी द्वारा यह सर्वे कराया जा रहा है गत 15 दिनों के अंतराल में कोई बाहरी व्यक्ति आया है या नहीं उसकी जानकारी लेने कार्य किया जा रहा है उसी के आज बर्मागाईन्स इस्ट प्लांट बस्ती में टीम सर्वे करने पहुंची हुयी थी जिसके दवारा प्रत्येक घर पर जाकर सर्वे किया जा रहा था व पुछताछ की जा रही थी कोई व्यक्ति आया है कि नहीं उसकी रिपोर्ट तैयार की जा रही थी उसी बीच जब वह सर्वे करते पहुंचा तो लोगों को लगा कि कोरोना फैलाने पहुंचा है फिर क्या था लोगों ने घरों से निकल गये व हंगामा करने लगे उसे धरदबोचा व पकड़कर कब्जे में कर लिया गया वह लोगों को अपनी सफाई दे रहा था कि वे सरकारी स्तर पर यह जांच करने आया है कि कोई बाहरी है या नहीं व लिखित आदेश भी दिखा रहा था पर कोई सुनने को तैयार नहीं था पुलिस को सूचना दी गयी। मौके पर पुलिस पहुंची व कब्जे से मुक्त कराकर थाना लाई जिसे पुलिस ने छोड़ दिया .



अनावश्यक घर से बाहर न निकलें घर में रहें, सुरक्षित रहें

अपील

जब भी घर से निकलें, मास्क जरूर पहनें। मास्क न हो, तो किसी साफ कपड़े से तीन लेयर का मास्क बनाकर नाक और मुंह को अच्छी तरह ढक लें। कोरोना वायरस से बचें, सबको बचाएं।

कोरोना वायरस से अपनी और परिवार की जान बचाएं। कोरोना वायरस से बचने के लिए सामाजिक दूरी जरूरी है। हर व्यक्ति से न्यूनतम एक मीटर की दूरी हमेशा बनाए रखें। यह दूरी छह फीट से अधिक हो, तो बेहतर।

सामाजिक दूरी बनाएं रखें। अगर कोई इसका उल्लंघन करता है तो सबके लिए खतरा है। इसकी शिकायत व्हाट्सएप नंबर 9334912868 या राज्यस्तरीय टोल फ्री नंबर 181 पर कॉल करें।

कोरोना वायरस से बचें। लॉकडाउन और सामाजिक दूरी के नियम का पालन करें। खाने-पीने की सामग्री या दवा जरूरी हो, तो घर बैठे किसी माध्यम से मंगाएं। बेहद जरूरी होने पर तीन-दिन में एक बार निकलकर आसपास की दुकान से जरूरी वस्तु लें।

जिस व्यक्ति को कोरोना वायरस का खतरा हो, उसे क्वारंटाइन के लिए हाथ पर स्टांप लगाया जाता है। ऐसा कोई व्यक्ति घर से बाहर पाया जाए, तो इसकी शिकायत व्हाट्सएप नंबर 9334912868 या राज्यस्तरीय टोल फ्री नंबर 181 पर कॉल करें।

हेमन्त सोरेन
मुख्यमंत्री, झारखण्ड

सूचना एवं जनसंपर्क विभाग, झारखण्ड सरकार
PR- 227783 (IPRD) 20-21



नोवल कोरोना वायरस (COVID-19)

खुद रहें सुरक्षित, दूसरों को भी रखें सुरक्षित

संक्रमण कैसे फैलता है



संक्रमित व्यक्ति द्वारा खांसना/छींकना



संक्रमित वृद्धे



संक्रमित वृद्धे आपके हाथ पर लग जाती है



और जब आप किसी सहाय या व्यक्ति को छूते है तो



वायरस आप तक पहुंच जाता है!!



संक्रमित व्यक्ति द्वारा खांसना/छींकना



संक्रमित वृद्धे



संक्रमित वृद्धे आपके हाथ पर लग जाती है और



वायरस आप तक पहुंच जाता है!!

COVID-19 रोकथाम – क्या करना चाहिए?

हाथ की स्वच्छता

क्या करें

- बार-बार अपने हाथ साबुन और पानी से 40 सेकण्ड तक धोयें, सार्वजनिक स्थानों से लौटने पर, नाक साफ करने के बाद, खांसने या छींकने के बाद विशेष रूप से हाथ धोयें।
- यदि साबुन और पानी उपलब्ध नहीं है तो हाथ धोने के सेनीटाइजर (70 प्रतिशत एल्कोहल आधारित) से अपने हाथ के सभी हिस्सों पर तब तक मलते रहें जब तक कि वह सूख न जाये।

क्या न करें

- बिना धुले हुए हाथों से अपनी आंखें, नाक और मुंह को छूना।
- ज्यादातर छुई जाने वाली सतहों को छूना जैसे कि दरवाजे का हैंडल और घंटी, एलीवेटोर बटन, रेलिंग, सपोर्ट देने वाले हैंडल, कुर्सी का पीछे का हिस्सा, ए.टी.एम. की सतहें, मोबाइल, जीप का हैंडल आदि




अधिक जानकारी के लिए

सभी झारखण्डवासी राज्यस्तरीय टोल फ्री नंबर **181** अथवा **104** पर संपर्क करें या ई-मेल करें idsbjharkhand2@gmail.com

स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय भारत सरकार के 24x7 हेल्पलाइन नं. **+91-11-2397 8046** पर या राष्ट्रीय टोल फ्री नं **1075** पर कॉल करें

स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग, झारखण्ड सरकार